

Выступление директора муниципального автономного учреждения «Дом дружбы народов» Нижнекамского муниципального района **В.Ф. Хафизова**

Уважаемый Рустам Нургалиевич! Уважаемые участники Совета!

В следующем году исполняется 50 лет Нижнекамску, городу, в который в далекие шестидесятые годы приехали строить люди разных национальностей со всех концов Советского союза.

Сегодня в Нижнекамском муниципальном районе проживает более 270 тысяч человек, представители 50 национальностей.

Мы все хотим сохранить свой язык, национальную культуру и самобытность. Нас объединяет главная задача - сохранение межнационального мира и согласия между народами, проживающих в нашем районе.

Для решения этих задач в районе реализуется своя муниципальная программа.

Одним из знаковых событий 2014 года стало открытие Дома дружбы народов г. Нижнекамска.

Проект, к реализации которого мы шли несколько лет, был успешно завершен! Теперь мы с гордостью можем сказать - «Без булдырдык!».

В день, когда распахнулись гостеприимные двери нашего Дома дружбы, символический ключ из рук председателя Совета Ассамблеи народов Татарстана, Председателя Государственного Совета Республики Татарстан Фариды Хайрулловича Мухаметшина получили 28 общественных организаций.

Он стал своим домом для 9 национально-культурных автономий, литературно-творческих объединений, ветеранских и молодежных организаций нашего района.

Следует отметить, что до открытия Дома дружбы народов указанные организации не имели собственных помещений и располагались в различных образовательных учреждениях города.

В нашем доме для всех общественных организаций созданы все условия для плодотворной работы! Есть актов, хореографический и конференц-залы, классы для многонациональной воскресной школы.

В ходе подготовки к открытию мы с интересом наблюдали с каким энтузиазмом и любовью оформляли общества свой дом! На наших глазах рождались русская светёлка и башкирская юрта, украинская хата и армянский глхатун. Предметы быта кряшен и яркие узоры чувашской вышивки рассказывают о народных промыслах, а музыкальные инструменты певучего Баку

перекликаются с дастарханом древнего Душанбе. В кабинете татарского общества представлена вся история татарского народа.

Сегодня Дом дружбы народов живет интересной и яркой жизнью! Без всякого сомнения, он стал культурным центром нашего города! Местом, где гармонично пересекаются межнациональные и межпоколенческие связи!

Общества, как в одной большой семье, проводят праздники, дни национальной культуры, совместные мероприятия, встречи и круглые столы. Музыкальные вечера «Кичке уеннар», которые после двадцатилетнего перерыва возродились в наших стенах, стали примером бережного сохранения традиций татарского народа и своеобразной визитной карточкой Дома дружбы.

С открытием Дома дружбы наши общества стали еще более активными! На их базе образовались новые творческие коллективы, такие как ансамбль «Россияночка», клуб декоративно-прикладного искусства «Хозяюшка», детский клуб «Почемучка».

Только за полгода проведено более 80 различных мероприятий: фестиваль дружбы народов, посвященный Дню народного единства, сезонные праздники - Рябиновый и Зимний бал, Рождественские встречи, Масленица, армянский национальный праздник «Терендес», литературный конкурс «Люби свой край, как Шевченко и Тукай» и многие другие. А сейчас мы все вместе готовимся к празднику Науруз!

Отрадно, что наш дом растет! Наряду с юбилейными мероприятиями: 15- летием башкирского общества, 25-летием русского и чувашского обществ, особо значимым событием в жизни Дома дружбы стало рождение новой национально-культурной автономии – армянской, объединившей под своим крылом более пятидесяти семей г. Нижнекамска.

Начала свою работу воскресная школа. Более тридцати детей азербайджанцев, украинцев, армян имеют возможность изучать родной язык. Преподавание пока ведётся на общественных началах.

Необходимо сказать, что в своей работе мы чувствуем возрастающую помощь и поддержку республики и муниципалитета.

Республика передала нам прекрасное здание! Благодаря программе поддержки социально-ориентированных некоммерческих организаций наши общества имеют возможность участвовать в различных грантах и конкурсах. А наш проект Дома дружбы, участвуя в прошлогоднем конкурсе народных социальных проектов, получил пятьсот восемьдесят тысяч рублей на ремонт и оформление помещений.

На протяжении нескольких лет руководством нашего района на поддержку национальных объединений ежегодно выделяются гранты в размере ста тысяч 100 тыс. рублей каждому обществу. На эти деньги кряшены и башкиры - приобрели национальные костюмы, азербайджанцы и таджики - музыкальные инструменты для совместного ансамбля, украинцы проводят республиканские литературные мероприятия, чуваша участвовали в международном фестивале народного творчества в Боснии.

За что, пользуясь, случаем, от имени всех обществ, выражаю свою искреннюю благодарность!

Завершить свое выступление хотелось бы словами нижекамского поэта Марса Хафизова:

Яратам мин сине, Татарстан,
Мин бәхетле синдә туганга.
Шундый гүзәл безнең жирләребез
Бар милләтләр бердәм торганга!